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Hiszek egy lstenben^iiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
HiszekMagyarország feltámadásában

Ámen

Végre megegyeztek
Amire már feszülten várt 

az egész világ, a megegye­
zés megtörtént Amerika és 
Franciaország között. Az ed­
dig ismert részletek szerint 
Németország továbbra is tel­
jesíteni fogja a feltételhez nem 
kötött adósság részfizetését, 
de a felfüggesztés ideje alatt 
az e cimen befizetett össze­
get Franciaország a Nemzet­
közi Fizetések Bankjának ren­
delkezésére bocsátja s ezt 
az összeget a bank a német 
vasutaknak adja kölcsön. A 
kölcsönt Németország 12 év 
alatt törleszti. Hir szerint azon­
ban a francia kormány nem 
gördít akadályt az elé, hogy 
a német vasutak viszont a 
maguk részéről hogy használ­
ják fel a rendelkezésökre bo­
csátott összeget s igy azt 
akár a német államnak is to­
vábbadhatják kölcsön gyanánt 

Ezen a ponton tehát vilá­
gos az amerikai-francia meg­
egyezés tartalma. A Német­
ország részéről természetben 
történő szállítások ügyében 
külön konferencia fog össze­
ülni annak eldöntésére, hogy 
miként szabályozzák ezt a 
kérdést. A lényeg azonban az, 
hogy Franciaország kimondta 
a nagy szót s igy akárhogy 
is dönt a természetbeni szál­
lításokról a még csak egybe 
hivandó konferencia, lényeges 
akadály nem fog Németország 
szanálása elé gördülni.

Most, hogy végre valami 
pozitív eredményt könyvel­
hetünk el, felvethetjük a kér­
dést, hogy mi vitte rá Ame­
rikát erre az igen komoly in­
tervencióra, amely meglepő 
módon törte meg azt a szél­
iében hangoztatott elvet, hogy 
Amerika lényegileg nem óhajt 
beleavatkozni Európa ügyeibe 
és hogy mi okozta Francia 
ország huzamos vonakodását.

Amerikát nyilván a kény 
szerűség vitte bele abba, hogy 
hatalmas összegekről mondjon 
le, amelyekkel neki adósai

tartoznak, csak azért, hogy 
Németországot tehermente­
sítse. A helyzet ma Ameriká­
ban úgy áll, hogy az Egye­
sült nllamok óriási aranytar 
taléka ellenére is rendkívül 
súlyos gazdasági válság nehe­
zedik az országra s természe­
tesen az ezzel együtt járó 
munkanélküliség. A fel nem 
használt, mert fel nem hasz­
nálható pénz hiába gyűlik 
össze az amerikai államkincstár­
ban, a világ vásárlóképessége 
annyira megcsökkent, hogy 
fölöslegesen heverő tőkék a 
kereslet hiánya folytán nem 
tudják kötelességüket teljesí­
teni, ami a termelés előmoz­
dításában áll. Majdnem azt 
mondhatnók, hogy az a pénz, 
amely nem mozog a közgaz­
dasági élet vérereiben, feles­
leges és haszontalan pénz. 
Különösen tragikus az ilyen 
helyzet akkor, amikor pénz 
van bőviben, de nem lehet 
hováforditani, mert a gazda­
sági élet nem tudja nyereség­
gel befektetni. Amerika tehát 
nem külön emberbaráti és al- 
truisztikus szempontok alap­
ján cselekedett, hanem a rideg 
hasznosság szempontjait te­
kintette, ez a tény azonban 
semmit sem von le kezdemé 
nyezésének óriási bordereié­
ből, s nem csökkentheti vele 
szemben Európa háláját.

Hogy a franciákkal igy el­
húzódtak a tárgyalások, bizo­
nyos mértékben az is megért­
hető. Elvégre Franciaország 
a fizetések felfüggesztése foly­
tán igen jelentékeny összeg­
től esik el, ami most pláne 
tekintetbe jön, hogy a francia 
költségvetésben meglehetős je­
lentékeny hiány állott elő. 
Elvégre nem olyan könnyű 
a felelős kormánynak megma­
gyarázni a francia adófizető 
előtt azt, hogy esetleg külön 
terheket kell magára vállalnia 
csak azért, mert Németország, 
amely a Young terv elfoga­
dásával kötelezte magát a jó­
vátételek fizetésére, most Ame 
rika jóvoltából megszabadul, 
ha csak rövid időre is ezek­
től a fizetésektől. A Laval- 
kormánynak, még ha az első 
pillanattól kezdve is az volt 
a szándéka, hogy végered­
ményben elfogadja Hoover

javaslatát, mert el kell fogad­
nia, a francia nép előtt lega­
lább azzal kellett magát iga­
zolni, hogy megtett minden 
ellenvetést és próbált meg­
szerezni minden könnyítést, 
amit ebben a csaknem bevég- 
zettnek mondható helyzetben 
megszerezhetett. Mert tulaj­
donképen úgy áll a dolog, 
hogy Franciaországnak min­
denképpen engednie kellett, 
a szándéka mellett kitartó 
Amerikával szemben, amit 
Anglia is igen melegen támo­
gatott. A kérdés csak az volt,

hogy ez az engedés 100°/o-os 
lesz-e, vagy kompromisszum 
jön létre.

Az eredmény : kompro­
misszum, amely lényegileg 
megoldja a helyzetet, amely­
nek gyógyítására van szánva. 
Akárhogy is forgatjuk a dol­
got, meg kell állapítani, hogy 
Amerikának ez a bátor fellé­
pése történelmi jelentőségű 
tény, amelynek végső követ­
kezményei ma még szinte 
beláthatatlanok és esetleg nagy 
változásoknak lehetnek elő­
idézői.

* * ■*** 11............... *

Ötmillió font
függő kölcsönt szereztek a buda­
pesti nagy pénzintézetek a magyar 
államkincstárnak, ami pengő érték­
ben közel száznegyven millió pen­
gőt jelent. Erre a külföldi hitelre 
nagy szükség volt, mert hiszen a 
beruházási és közmunkák folyta­
tásához csak úgy kellett a pénz,
— mint a mezőgazdaságnak és 
a többi termelési ágazatnak meg­
segítéséhez. Már a választási kam­
pány során hallottuk, hogy a vá­
lasztások megtartására a külföldi 
kölcsön szempontjából volt szük­
ség, mert hiszen a nemzetközi 
pénzpiacok súlyt helyeztek a kor­
mányzat szilárdságára és folyto­
nosságára. Most, hogy a válasz­
tások ezt a bizonyítékot szolgál­
tatták, nyomban sikerült a függő 
kölcsönt véglegesíteni. A hosszú­
lejáratú állami nagy kötvényköl­
csön a tőkepiacok mai helyzetében
— amint ezt Bethlen István deb­
receni beszédében is jelezte, — 
nem érhető el annál kevésbé, mert 
a Hoover féle akció bizonytalan 
kimenetele rendkívül tartózkodóvá 
tette a nemzetközi tőkét. Annál 
jobb bizonyítványt állít ki a ma­
gyar állam hitelképességéről és a 
budapesti nagy bankok megala­
pozott presztízséről az az örven­
detes tény, hogy a nyugtalanság 
és bizonytalanság napjaiban is 
meg tudtuk kapni a világ tőke­
piacaitól ezt az átmeneti kölcsönt, 
még pedig teljesen normális for­
mában, kincstári jegyek ellenében, 
anélkül, hogy bármiféle egyéb 
fedezetet vagy biztosítékot kellene 
lekötnünk. Itt nem aféle segély- 
kölcsönről vagy mentőakcióról van 
szó mint pl a német jegybank,

avagy Ausztria mentési kölcsö- 
neinél, amelyekkel a világ nagy 
jegybankjai elhárították Német­
ország és Ausztria gazdasági ösz- 
szeomlását. A magyar ötmillió 
fontos kincstári jegykölcsönből 
négy millió fontot vesz át a kül­
földi tőke, ennek sorában a bázeli 
Nemzetközi Fizetések Bankja, 
amely a jegybankok kooperáció­
jára alakult meg és a Magyar 
Nemzeti Bankkal is állandó benső 
összeköttetést tart fenn.

A budapesti nagy pénzintézetek 
kipróbált teherbíró képességüket 
újból dokumentálják azzal, hogy 
nemcsak hogy megszerezték kül­
földi összeköttetéseik révén a négy 
millió fontot odakünn, hanem még 
komoly helyzetben is át tudnak 
venni a saját számlájukra egymil­
lió fontot. És emellett ez a négy­
millió font összeg csak legalsóbb 
határát jelzi a mostani függő köl­
csönnek, mert lehetséges, hogy 
még ezen felül is sikerül majd 
állami kincstárjegyet a külföldön 
kihelyezni.

Nem lehet kétséges, hogy en­
nek a közel 140 milliós devizának 
a magyar gazdasági életre meg­
termékenyítő hatása lesz. Az állam- 
háztartásnak módja nyílik a be­
ruházási munkákért járó összege­
ket kiegyenlíteni, ami a mezőgaz­
daság és a többi közgazdasági 
ágazat megsegítésére fordítandó 
összegekkel együtt az egész ma­
gángazdaságba friss vérkeringést 
fog hozni. Ezenkívül a devizák 
importja folytán a Nemzeti Bank 
készlete is jelentékenyen emelkedni 
fog, ami arra képesíti a Jegyinté­
zetet, hogy a közgazdasági hitel-
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ellátást az eddiginél fokozottabb 
mértékben végezhesse és amellett 
teljesen felvértezve teljesithesse 
legfőbb hivatását, a valuta nem­
zetközi értékének megóvását.

Minden pártpolitikai szemponttól 
eltekintve és teljesen mellőzve azt, 
hogy ez a sikeres kölcsönmüvelet 
egyúttal a kormányzatnak is nagy 
sikere; el kell ismernünk, hogy 
ez a nehéz időkben érkező kül­
földi hitel gazdasági életünknek 
javára szolgál és előnyére, mert 
ennek birtokában kivárhatjuk azt 
az időpontot, amikor a nemzet­
közi tőkepiacok várható javulásá­
val a hosszúlejáratú állami köt­
vénykölcsön megfelelő feltételek 
mellett a külföldön meg lesz sze­
rezhető.
jjMUMWi<vinrrr ~*“*••"" 1 ' * *>y

yétfón kit aszfalttankkal 
már megkezdik 
az aszfaltSntést

A tankok napi 720 m2 aszfaltot 
produkálnak - Kétszázötvenezer 
pengő értékű munka van folya­

matban a Dohánygyárban.

A munkanélküliséget érezhetően 
befolyásoló közmunkák városunk­
ban is megkezdődtek, olyan mér­
tékben, hogy mig most a megél­
hetéshez elegendő keresetet nyúj­
tanak városunk munkanélküli la­
kossága részére, némi tartalék 
gyűjtését is lehetővé teszik télire.

Első helyen áll a járdázási prog­
ram kivitele. A Kossuth Lajos és 
Kossuth Ferenc uccákon a Máv. 
állomástól és a honvéd-laktanyától 
az Árpád uccáig serény munka 
folyik. Ezen útvonalak mindkét 
oldalán a földmunka, betonalapo­
zás, szegélyezés már jóformán 
készen várja az aszfaltöntést. Az 
itt eddig már elvégzett munka cca 
3500 m.2

A vasúti fasornál az eredeti ter­
vek szerint nyolc lépcső volt ter­
vezve, amit az építő bizottság egy 
nagyon helyes megoldással kikü­
szöböl és itt most már lépcső se­
hol sem lesz.

Az aszfaltöntés hétfőn veszi kez­
detét két nagy aszfalttankkal, ame­
lyek napi 720 m.2 aszfaltot képe 
sek produkálni.

A jövő heti program az And- 
rássy ucca betonozása és szegé­
lyezése.

Nehéz szakasz a Széchenyi tér 
rendezése, amely nagymértékű sza­
bályozást és mellékmunkálatokat 
igényel.

A The Neuchatel Asphalt tizen­
egy szakmunkással, 60—70 hely­
beli napszámossal, 15—20 ugyan­
csak helybeli fuvarossal minden 
lehetőt elkövet, hogy a már eddig 
ismert amerikai méretekben heten­
ként cca 2000 m.a járdát adhas­
son át a forgalomnak. Célja az, 
hogy a közönség lehető rövid 
ideig legyen kénytelen elszenvedni 
az építkezéssel járó időleges kel­
lemetlenségeket.

A munkálatokat a cég részéről 
lánky Béla üzemvezető irányítja a

városi mérnöki hivatal ellenőrzése 
mellett.

A mellékuccák kövezési munká­
lataira mintegy 2—3 hét múlva 
kerülhet sor.

Jelentős, cca 250.000 P értékű 
munka folyik a Dohánygyárban 
Itt a bejáratnál egy u. n. munkás­
jóléti otthont építenek 100.000 P 
költségelőirányzattal. Az Otthon 
ebédlőtermet, motozószobát, a 
munkásnők csecsemőinek, gyer­
mekeinek napközi gondozására 
alkalmas helyiségeket foglal ma­
gában.

De ezenkívül egyéb építkezések­
kel kapcsolatban 150.000 pengő 
értékű közmunka van folyamatban 
a Dohánygyár területén. Ezen mun­
kálatoknál kizárólag sátoraljaújhelyi 
munkások vannak foglalkoztatva*

fi Zetnplénvármegyei 
IskoUnkivüli Jlépmfivelési 

gizottság beszámoló jelentése 
az 1930/31. évi népművelési 

tevékenységről 
s az 1931—34. évi munkaterv

Bencze András népművelési 
titkár jelentéséből.

A múlt év népművelési tevé­
kenysége az 1930. évi november 
4-én tartott közgyűléssel kezdődött, 
amelyen az 1930/31. év munka­
terve állapíttatott meg. Fontos ese- 

j mény a Bizottság életében, mert a 
gyűlésen oly javaslatok, indítvá­
nyok, határozatok hangzottak el, 
melyek a népművelési tevékeny­
ségre nézve döntő fontosságúak. 
Ilyenek a mozgatható színpadok, 
a hazafias színdarabok összegyűj­
tése és kiadása, az újabb magyar 
népdaloknak gramafonlemezen le­
endő megörökitése, a Rádió Sza­
badegyetem előadásainak munka­
időn kívüli tartása, ünnepélyes al­
kalmakkor mulatságokon a magyar 
ruha használata, a nemzeti ima és 
zászló tiszteletének kimélyitése, to­
vábbá a népművelés terén különös 
érdemeket szerzett egyének meg- 
jutalmazása tárgyában hozott ha­
tározatok, melyeket a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter jóváha­
gyólag tudomásul is vett.

Az elmúlt évben a vallás- és 
közoktatásügyi minisztertől az ipa­
ros és kereskedő szervek képvise­
lete, a Magyar Népművelés Könyvei 
c. könyvsorozat újabb 2 kötetének 
kiadása, Néptanítók Lapja és Nép­
művelési Tájékoztató c. lap kiadása, 
a népkönyvtárak könyvanyagának 
gyarapítása, a bizottsági tagok ki­
nevezése, az ügyvitel egyszerűsí­
tése és a három éves munkaterv 
készítése tárgyában érkeztek ren­
deletek.

A Bizottság ügykezelése az e 
tárgyban kiadott miniszteri rende­
let alapján történik. Az összes 
irodai munkálatokat a népművelési 
ti kár végzi a vármegyeháza épü­
letében levő irodahelyiségében.

A Bizottság elnöke: Bernáth 
Aladár alispán; ügyvezető elnöke: 
Petreczky Jenő kir. tanfelügyelő; 
népművelési titkár: Bencze András.
A Bizottságnak 5 kinevezett, 25 
választott és 17 tiszteletbeli tagja 
van. Delegált tagok vannak ezeken 
kívül a Bizottságban az egyes tár­
sadalmi szervezetek és intézmények 

részéről is.
A vármegye területén legelter­

jedtebb népművelési ág az isme­
retterjesztő előadás. Számuk 1700 
volt s ezek gazdaságtani, földrajzi, 
történelmi, természettudományi, 
egészségtani, erkölcstani, jogi tárgy­
körből, valamint aktuális kérdé­
sekből merítették anyagukat.

Az analfabéták részére 6 anal 
fabéta tanfolyam működött s a 
résztvevő hallgatók száma 142 volt.

A analfabéta tanfolyamokat vég 
zett egyének továbbképzésére, a 
népiskolai műveltség hiányainak 
pótlására három elemi ismeretter­
jesztő tanfolyam működött, melye­
ken 124 hallgató vett részt.

A népiskolai műveltség szintjói 
meghaladó tudást, nevelést az ál­
talános ismeretterjesztő tanfolya­
mok tartása szolgálta Öt ilyen 
tanfolyam működött, 324 hallga­
tóval.

A népművelési tevékenység leg­
magasabb fokát azok az előadások 
képezték, melyeket szabadegyetemi 
előadások neve alatt rendezett a 
Kazinczy-Kör s amelyen Sátoralja­
újhely és a környék legnevezete­
sebb előadói vettek részt.

A népművelés munkásainak 
összes száma 380. Ebből tanító 
158, lelkész 82, orvos 48, jegyző 
32, tanár 15 és egyéb foglalko­
zású 45.

A felsorolt népművelési tevé­
kenységeken kívül 310 műkedvelői 
előadás, illetve alkalmi ünnepség 
is tartatott.

Az előadók és tanfolyamveze­
tőknek igen nagy segítségére vol­
tak a vetítőgépek, rádió, mozi, 
továbbá a vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter által adományozott 
két gramafon készülék, mert ezek­
kel nemcsak vonzóvá tették az 
előadásokat, de sok esetben pó­
tolták az előadók munkáját is. — 
Vetítőgép 17, mozi 4, rádió 17 
állt a népművelés szolgálatában. 
Közrádió 9 van a vármegyében.

Ez évben adatott át rendelteté­
sének a pácini és mikóházai nép­
ház s legutóbb Tiszaluc és Sajó- 
hidvég kapott nagyobb összegű 
államsegélyt népházak befejezésére, 
illetve felépítésére. — Vármegyénk 
területén 42 népkönyvtár szolgálja 
a népművelés ügyét.

A szervezés és ellenőrzéssel 
kapcsolatos tevékenységet az ügy­
vezető elnök és népművelési titkár 
látta el. E célból a népművelési 
titkár a vármegye valamennyi köz­
ségét az ősz folyamán bejárta, 
hogy a helyi szervezeteknek a 
népművelési tevékenység megszer­
vezésében segítségére legyen, ezen 
kívül az összes tanfolyamokat és 
ieer sok község ismeretterjesztő

előadásait ellenőrizte. A tanfolya­
mok záróvizsgálatain a kir. tan- 
felügyelő részt vett. Az analfabéta 
tanfolyamok záróvizsgálatainak el­
nöke a kir. tanfelügyelő volt.

A három éves munkaterv:
1. Az első évben az analfebé- 

tizmus megszüntetése. Ezért ahol 
csak lehet és az anyagi körűimé 
nyék megengedik, analfabéta tan 
folyamot szervez a Bizottság, azon­
ban csak a fiatalabb korosztály 
részére, mert az idős (50 éven 
felüli) egyének oktatása már nem 
sok eredménnyel kecsegtet. Főtö­
rekvéseit fogja képezni a továb­
biakban a Bizottságnak népünk 
gazdasági, egészségügyi tovább­
képzése annak szem előtt tartá­
sával, hogy az ismeretterjesztő 
előadás-sorozatok, tanfolyamok 
munkatervében oly előadások sze­
repeljenek, melyekből népünk a 
több és jobb termelés, a gyümölcs- 
termelés, állat-, baromfitenyésztés 
és értékesítés szükséges ismereteit 
megtanulhatja. Nagy gondot for- 
ditand a Bizottság azokra a nép­
művelési lehetőségekre is, melyek 
a vallás-erkölcsös, hazafias érzés 
ápolását, fejlesztését célozzák.

2. A második év programja az 
előző évi analfabéta tanfolyamok 
hallgatóinak továbbképzése, gaz­
dasági, egészségügyi, erkölcsi és 
hazafias propagandának tovább­
fejlesztése lesz. E célt a gazdasági 
továbbképző iskolákkal óhajtja a 
Bizottság elérni, melyek adják a 
szükséges anyagot, kirándulások, 
kiállítások az alkalmat.

A szükséghez képest pénzado­
mányokkal támogatják azokat a 
községeket, egyesületeket, melyek 
közkönyvtárt, rádiót, gramofont, 
vetítőgépet szándékoznak besze­
rezni.

A harmadik év a magasabb gaz­
dasági és állampolgári nevelést 
szolgálná és azok továbbfejleszté­
sét, az ez irányú ismeretek kibő­
vítését tartaná szem előtt, bele­
kapcsolódva az előző évek tevé­
kenységébe. Itt tág tere lesz az 
egészségügyi előadásoknak (anya- 
csecsemő védelem, ragályos be­
tegségek, stb.)

Ezen három éves munkaprog­
ram mellett különös gondot fordít 
a Bizottság dalkarok létesítése, 
ünnepélyek, műkedvelői előadások 
rendezésére, mint amelyek a ke­
délyápolást, szórakozást, a haza­
fias érzést ápolják s általában arra 
törekszik, hogy ha egy-egy év mun­
kaprogramja valamely különösen 
aktuális népművelési célt is szol­
gál, a népművelés többi ágait, 
céljait se mellőzze, hanyagolja el. 
Nem fog mereven ragaszkodni a 
3 évi munkaprogram egy-egy egy­
ségéhez, hanem mindig a szük­
ségességet tekinti irányadónak.

Súlyt helyez végül a Bizottság 
arra is, hogy megfelelő számú és 
kiképzett népművelő álljon a nép­
művelés szolgálatára. E célból 
megkeresi a sárospataki főiskola 
igazgatóságát, hogy adjon alkal­
mat és módot arra, hogy úgy a

theológia, mint a tanítóképző u < 
évfolyamán a növendékek a r 
művelést illetőleg rendszeres 
tatásban részesüljenek, hogy 
kerülve az életbe,' a népmüv 
hasznos munkásai lehessene 
községek vezető egyéni 
lelkészek, tanítók, stb* r^s2 
amennyiben az anyagiak ezt " 
engedik, u. n. előadóképző 
folyamot rendez, hogy a hailj 
ság a népművelést illető tags 
ségesebb tudnivalókat elsal
hassa, mert csak így tadja | 
gálni igazán népe, nemzete jj

Újhelyi rajzolatul
Bizonyos megnyugvással tj 

bennünket az a sürgés-forg 
mellyel újra építik gyalogjárd 
és könnyebbé, kényelmesebb 
szik a mi járásunkat-kelésj 
Ujhelyről kedvezőbb benyor 
távozik majd az idegen, mii 
dig és talán szívesebben idd 
közöttünk, mert városunk 
szebbé, kellemetesebbé lett. 
utak a város értékét, kedv< 
rendkívül emelik — azért bl 
enyhe gond annak tudata, 
ezt az értéket kedvességet 
kell fizetnünk, mégis mij 
várva várja az órát, amelyl 
utrendezés építési munkája 
indul.

A benszüiött városinak, 
megszokta a tűrhetetlen 
járókat, nem túlságosan ti 
az utak rosszasága, hanej 
másunnan vetett ide a so 
megbotránkozott azokon. Ej 
még az erdők utjai is gondd 
nálunk a mellékuccák járhatj 

voltak szinte mind.
Esztétikai, hasznossági 

egyformán kényszeritették 
ennek az eléggé nagyi 
munkának a végrehajtására 

Ezzel kapcsolatosan feli 
más kérdések és esztétika^ 
lémák is.

Aki ismerte még a máj 
lágban Kassát és ismeri m< 
kolcot, Nyíregyházát, ava^ 
recent, tudja azt, mennyi 
fordítottak és fordítanak 
ezeknek a városoknak a 
az esztétikai külső emelés 
Minálunk is történt már v 
utóbbi években. Kertek li 
a városban is, kopár tei 
virágos ágyak és gyej 
integetnek felénk. Ezek 
megközelithetetlenek reán 
mert kellemetlen dróta 
választanak el bennünket 
ágyak és gyepszőnyegek 
zelitésétől. Meg van enni 
természetes oka, mert a 
kosságának egy része kéts 
nem bir még elegendő 
természet szépségei irár 
nagy gonddal csinál mej 
tész, azt az eldurvult ei 
könnyen megsemmisítheti 
a szöges drót a város 
még sem járja. A házi
cnlrnalr tilos SZÖgeS drf
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tanítóképp utolsó 
ívendékek a nép- 
eg rendszeres ok-
üijenek, hogy ki- 
3||.a népművelés 
sai lehessenek. A 

egyénei (jegyzők, 
ÓK stb. részére) 
anyagiak ezt meg- 
eióadóképzö tan-

z, hogy a hallgató­
ilést illető legszük- 
livalókat elsajátít-
ik igy tudía szol‘
:pc, nemzete javát

gnyugvással tölt el 
a sürgés-forgás, a 

>itik gyalogjáróinkat 
kényelmesebbé te- 

•ásunkat-kelésünket.
rezőbb benyomással 
íz idegen, mint ed- 
zivesebben időzik itt 
rt városunk képe 
etesebbé lett. A jó 
írtékét, kedvességét 
ik - azért bár nem 
innak tudata, hogy 
kedvességet meg is 

mégis mindenki 
: órát, amelyben az 
itési munkája meg-

riteniök portáikat, miért szabad 
ez épen a városnak ? Hasznossági 
és esztétikai érdek is azt követeli, 
hogy ezen változtassanak. Amint­
hogy valósággal botrány számba 
megy, hogy épen a rendőrséggel 
szemben van tönkrement vészé 
delmesen rossz drótkerítés, mely 
rosszasága miatt épen olyan csúnya 
és veszedelmes, mint a kertek 
szöges drótkerítése a város köze­
pén. Érdekes, hogy az egész város 
arra jár, mindenki látja és senki 
nem segít rajta. Vájjon kié lehet 
az a terület?

Azt azonban már valószínűleg 
látja — mert kell látnia —, hogy 
a rendőrségi épületnek egészen 
Janus-arca van; a keletre néző 
csinos és tiszta, a nyugatra néző 
kopott és kellemetlen arcú, épen 
olyan, mint a városházának az 
ábrázata. Ugyanis az épület egyik 
felében az államrendőrség hivatali 
helyiségei vannak, a másikban a 
városi anyakönyvi hivatal tanyázik. 
Egyiket az állam reparálja, a má­
sikat a város — nem reparálja, 
mert nincs miből l 

Íme a kisváros szomorú sorsa; 
nyomorúsága kiül az arcára és el­
árulja egy vergődő társadalom 
nehéz vívódásait, amelyekre or 
vosság nincsen ma még.

Dr.

1 városinak, aki már 
tűrhetetlen gyalog- 
tulságosan tűnt fel 
:asága, hanem akit 
ett ide a sorsa, az 
Dtt azokon. Egyébütt 
utjai is gondozottak, 
kuccák járhatatlanok 
mind.
lasznossági érdekek 
nyszeritették a várost 
léggé nagyszabású 
végrehajtására, 
íolatosan felmerülnek 
: és esztétikai prob-

az

még a magyar vi- 
és ismeri most Mis- 

yházát, avagy Deb- 
azt, mennyi gondot 

fordítanak ma is 
irosoknak a vezetői 
külső emelésére. — 
történt már valami az 
en. Kertek létesültek 
>, kopár területeken 
ak és gyepszőnyeg 
lénk. Ezek azonban 
tetlenek reánk nézve, 
tétlen drótakadályok 
;1 bennünket a virágos 
epszőnyegek megkö- 
leg van ennek a maga 
oka, mert a város la- 
;gy része kétségtelenül 
y elegendő érzékkel a 
épségei iránt s amit 
ál csinál meg a ker- 
eldurvult emberi lélek 
xsemmisítheti. De azért 
ót a város közepén 
rja. A háztulajdono- 
szöges dróttal elke-

Panaszos lenéi 
a bereckii strandról

Egyik olvasónk 
itt következő sa ható­
ságok figyelmébe aján­
lott panaszos levélben 
mutat rá a bereckii 
strandközlekedés mi­
zériáira.

A bereckii strand látogatottsága 
napról-napra fokozódik és mind 
jobban beigazolódik, hogy milyen 
értékes természeti ajándék ez a 
strand az újhelyiek részére s hogy 
milyen sürgős szükség lenne en­
nek kiépítése, az odavaló ki- és 
bejövetel rendezése. Bajok vannak 
az autóbuszon való kimenetellel 
és a csónakokon való átkelésekkel 
is, legnagyobb baj van azonban 
az autóbuszon való bejövetellel.

Julius 8-án, szerdán a rettenetes 
forróságban több százan voltak 
kint. Hat óra tájban borulat jött 
és viharjelek mutatkoztak. A kö­
zönség megrohanta az egyetlen 
autóbuszt, mert mig kifelé kora 
délutántól két autóbusz ontotta a 
fürdözőket, visszafelé már csak 
egy autóbusz állott rendelkezésre, 
mit a más járművön vagy gyalo­
gosan kiérkezettek sokasága is 
igénybe akart venni.

Mielőtt az autóbusz a strandhoz 
vezető mellékutra befordulhatott 
volna, a tömeg még az országúton 
úgy megrohamozta a mozgásban 
lévő kocsit, az ablakokon is be­
mászva és a tetőre is felkuszva, 
hogy az pillanatok alatt az elkép- 
zelhetetlenségen túl volt zsúfolva. 
A kocsi személyzete tehetetlen

volt s végül is néhány jobb be- 
látásu ember kiszállása tette le­
hetővé, hogy a még mindig le­
hetetlenül zsúfolt kocsi elindulhas­
son és Istennek különös kegyel­
méből a városba beérkezhessen.

Nagyobb szerencsétlenség el 
kerülése céljából sürgős szükség 
van az autóbuszok férőhelyeinek 
hatósági megállapítására, ennek a 
rendelkezésnek a kocsikban és a 
felszálló helyeken való kifüggesz­
tésére, valamint a rendőrség és 
csendőrség részéről való szigorú 
ellenőrzésre.

Szükséges az autóbuszvállalalot 
arra is kötelezni, hogy csak annyi 
utas részére adjon ki menettérti 
jegyet, amennyi utast be is tud 
hozni; hogy a menettérti jegyeken 
jelezve legyen, hogy az csak 1, 2,
3 stb. bejövő menetre érvényes és 
hogy a városba visszatérni akarók 
részére csak az esetben adjon je 
gyet, ha a menettérti jeggyel biró 
utasok elhelyezése után van még 
férőhely.

Még sem egészen rendes dolog, 
hogy a közönség egy része a túl­
zsúfolt kocsikon életével és testi 
épségével hazárdjátékot játszva ér­
kezzen haza, a másik rész pedig, 
zsebében a menettérti jeggyel, 
gyalogosan és a közben megeredt 
záportól is verve, bandukoljon be.

HÍREK.
— A Népművelési Bizott­

ság évi közgyűlése. Zemplén- 
vármegye Iskolánkivüli Népműve­
lési Bizottsága julius hó 13-án d. 
e. fél 9 órai kezdettel tartja évi 
rendes közgyűlését Bernáth Aladár 
alispán elnöklete alatt a vármegye- 
háza nagytermében.
_ 18 ház és csűr égett

le Bndatoányácskán. Csütör­
tökön délután 4 óra után az a 
riasztó hir verte föl Ujhelyt, hogy 
a város közelében fekvő Rudabá- 
nyácska község lángokban áll. A 
hir szerencsére csak annyiban bi­
zonyult valónak, hogy Rudabá- 
nyácskán tűz ütött ki és több ház 
áll lángokban. Az újhelyi tűzoltó­
ság a gőzfecskendővel s az autó­
locsolóval azonnal kivonult s a 
községbeli, továbbá a széphalomi 
és hosszulázi tűzoltósággal este 7 
órára sikerült a tüzet lokalizálni. 
Addigra azonban tizennyolc ház 
égett le a hozzájuk tartozó mel­
léképületekkel. Az oltási igen meg­
nehezítette a vízhiány. A tűz egy 
szalmakazalnál keletkezett, hol a 
falusi gyerekek játszottak. A szal­
makazalról átterjedt a tűz egy 
csűrre s innen a házakra. A köz­
ségbe kivonult honvédség tevé­
keny részt vett az oltási munká 
latokban. A kár biztosítás utján 
csak részben térül meg, mert van 
olyan gazda, aki 12.000 P kárt 
szenvedett és csak 1200 P-re volt 
biztosítva. Bernáth Aladár alispán 
és Bernáth Béla főszolgabíró a 
helyszínén tették meg a szükséges 
intézkedéseket.

— Akiknek a szivmükö- 
dése rendetlen, erőlködés nél­
kül úgy érhetnek el könnyű szé­
kelést, ha naponta reggel éhgyo­
morra megisznak egy kis pohár 
természetes „Ferenc József" 
keserüvizet. Szivszakorvosok meg­
állapították, hogy a Ferenc Jó­
zsef viz szivelzsirosodásnál és 
billentyühibáknál is enyhén biz­
tosan és mindig kellemesen hat. A 
Ferenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható.

— Zukor Adolf magyar, 
kitüntetése. Gróf Széchenyi 
László washingtoni magyar követ 
ünnepélyes keretek között adta 
át Zukor Adolfnak, a Paramount 
filmtársaság elnökének a II. osz­
tályú magyar érdemkeresztet. Széc 
henyi rövid beszédben üdvözölte 
Zukor Adolfot s többek között a 
következőt mondotta : „Senki sem 
emlékszik azonban vissza több 
hálával és szeretettel arra férfiúra, 
aki Amerikában oly szédületes pá­
lyát futott meg, mint a magyar 
Ricse község minden egyes lakója, 
akik nagylelkű jótevőjüket látják 
a község leghíresebb fiában." Zu­
kor Adolf meghatva köszönte meg 
a kitüntetést és könnyek között 
ígérte meg örök ragaszkodását 
szülőhazájához és szülőföldjéhez.

— A szavazástól távol­
maradottak igazolása, A 
választójogi törvény szerint mind­
azok, akik a szavazatszedő kül­
döttség előtt meg nem jelentek* 
távolmaradásukat a központi vá-

tökéletes
légy-és* 

rovarirtó!

— Székrekedés. Az orvostu­
domány több úttörője megállapí­
totta, hogy a természetes #Ferenc 
József“ keserüviz abszolút megbíz­
ható hashajtó.

— A vagyonváltsági l>nza 
ára. A pénzügyminisztnr a mező- 
gazdasági ingatlanok vagyonvált- 
sága fejében fizetendő búza árát 
a földmivelésügyi miniszterrel 
egyetértőén júliusra métermázsán­
ként 14 pengőben állapította meg.
íjjiMiiJ^unnnnrv r....................

Lanyhuló érdeklődés kiséri a 
közönség részéről az előadásokat. 
Illetéktelen s alaptalan kritikákban 
azonban annál inkább van része 
a társulatnak. Amig egyrészről el­
ismerik a prózai személyzet kivá­
lóságát, gyengének minősitik más­

távolmaradásukat a központi vá- I az operett együttes teljesit- 
lasztmány elnökénél 8 nap alatt ményét Azt azonban elfelejtik a 
igazolni kötelesek. Az igazolások kritikusok> hogy amjg a társulat- 
felett a központi választmányból flak módjában van nem egy kiváló 
alakított albizottság határoz. Ezen I prdz£d alkotást bemutatni, addig 
albizottság már megalakult s mű- | ezjdej operett termelésünk rend- 
ködését a jövő hét végén kezdi I k-vűj vérszegény s Gulyás igaz-
meS* I gatónak nagy gondot okoz, hogy
- Köszönetnyilvánítás, t opereU előadásokkal is kielégit-

Rudabányácska község elöljárósága hegse g közönség igényeit. Nagyon 
hálás köszönetét fejezi ki a sátor- I gyenge ebben a műfajban a tér- 
aljaujhelyi honv.-zászlóalj parancs- mclég g jgy nem a társulatot illet- 
nokságának és a sátoraljaújhelyi I ^.k :ogosan a kifogások. Gulyás 
városi tüzoltóparancsnokságnak, I ^nyhért igazgató minden áldo- 
hogy tevékeny, hathatós és odaadó meghoz> hogy a mai nehéz
segítségükkel a julius 9-iki tüzeset I jdflkben is njV5S előadásokkal 
alkalmával a községet a fenyegető 
tüzkatasztrófatól megoltalmazták.

— Bncsnzás. Mindazon jó 
ismerőseinknek és barátainknak, 
akiktől az idő rövidsége miatt 
személyesen nem búcsúzhattunk 
el — ezúton mondunk legszíve­
sebb istenhozzádot. Hrabéczy Kál­
mán.

Mindazok az ismerőseink 
és barátaink, akik felejthe­
tetlen hitvesem, jó édes 
anyánk elhunyta alkalmából 
fájdalmunkat enyhíteni igye­
keztek — fogadják ezúton 
is hálás köszönetünket.

Lajos Béla és családja.

* Singer varrógépek
A LEGJOBBAKI

szórakoztathassa közönségét. S 
nem egy este érdemelt volna zsú­
folt házat a kifogástalan, eleven, 
színes és temperamentumos előa­
dás. Mi nem is a társulatban ta­
láljuk a hibát, hanem a lehetetle­
nül nehéz körülményekre hárítjuk 
a gyér színházlátogatást. Rosszul 
teszik tehát a kicsinyes kritikusok, 
ha ott keresik a hibát, ahol az 
nem található s nem találván a 
szöget a fején, ártanak igazságta­
lan megállapításaikkal a társulat­
nak, ahelyett, hogy használnának. 
Ez a társulat már az ország sok 
nagy városában megállotta helyét 
s nyert elismerést és dicséretet. 
Úgy volna tehát helyénvaló, hogy 
adjuk meg a társulatnak azt, ami 
megilleti s e nehéz időkben inkább 
biztassuk a közönséget a színház 
támogatására, semhogy elriasszuk 
attól a helyt nem álló kritizálással.
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Pénteken este a színtársulat 
Maugham hírneves darabját, A 
szent láng~ot mutatta be gyenge 
félház előtt — telt házhoz illő ko­
moly sikerrel. A darabban meg­
nyilvánuló angolszász szellem kü­
lönös érzelmi állásfoglalásai ugyan 
sokszor kissé ködösen hatnak, 
maga a történet azonban annyira 
gördülékeny, fordulatos, zárt idő­
beli és helyi egység, hogy a da­
rab a modern drámairodalom egyik 
mestermüvének mondható. Szere­
pei jó alakítási lehetőségeket nyúj­
tanak és ezeket a szereplők ki is 
tudták kellően használni. Vala­
mennyien igen jól illeszkedtek 
szerepkörükbe és minden vonat­
kozásban elhihetőt produkáltak. — 
Dicséret és elismerés illeti őket 
csak és a direkciót a péntek esti 
előadásért, mely szép bizonyság- 
tétele volt a társulat értékes mű­
vészi színvonalának.

Külön említést érdemelnek töké 
letes alakításaikért Irsay Nóra, 
Marossy és Nemes Jolán. Játékuk 
a vidéki átlagot messze túlhaladó 
igazi élmény volt. A rendezés mél­
tónak bizonyult a darabhoz és 
a szereplőkhöz.

Színházi iroda hírei:
Szombat, vasárnap este Farkas 

Imre, a Nótás kapitány és sok 
nagysikerű operett szerzőjének 
„Poldi* című operett újdonságát 
mutatja be a színház.

Vasárnap délután 4 órakor le­
szállított mérsékelt helyárakkal a 
„Csodabár" táncos operett újdon­
ság. A közönség is táncol. Ingyen 
pezsgő a nézőtéren 1

Hétfőn a Nemzeti Szinház Bé- 
keffy-ujdonsága: „ Bécsi meny­
asszony" vígjáték bemutatója.

Kedden, szerdán Budapest és 
Bécs szenzációja „Sisters" operett 
újdonság kerül színre először. Nagy 
táncos revü operett. \

Csütörtökön rendes helyárakkal
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ZEMPLÉN 1931 julius 12.

Faludi Kálmán, a Fővárosi Ope- 
rettszinház művészének felléptével 
„Az uj Goldstein Számi" táncos 
jazz-operett. — Bérletszünet. A t. 
bérlők helyigényeikről kedd délig 
gondoskodni szíveskedjenek. — 
A tisztviselői utalványok Faludi 
felírással rendes helyárakkal érvé­
nyesek.

Pénteken a világirodalom leg­
szebb Offenbach-operettje: „Hoff­
mann meséi."

NEM TRUNK, 
ÍBLÓSBE!

Jó kilátású sz 
barátságos o 
tiszta

árból
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engedményt kap ön. mint ezen lap 

előfizetője
BUDAPESTEN a

Park Szállodában
VIII. Baross-tér 10.

Szemben a Keleti Pályaudvar érk. oldalával.

Nyáron a világ közvéle 
ménye szerint Budapest 

a legszebb város.
Az itt lévő

Bristol Szálloda
uj rendszere a közönség tetszését 

megnyerte.

Napi 12 pengőtől
kaphat — a szoba fekvé­
sétől függőleg — lakást 
és elsőrendű teljes 

ellátást.
Jöjjön, próbálja meg és mindig 

csak hozzánk fog szállni.

Bristol Szálloda
Budapest — Dunakorzó.

EZÉRT ISMÉTELJÜK:

A jó varrógép gyórtása
preciziósmunka!
Ezért nem tud mindén gyár 
varrógépet előállítani!

Singer varrógépek
azonban évtizedes tapasztalatok alapjan.,

kizárólagosan varrógépeket 
gyártó üzemben készülnek!

NE KÍSÉRLETEZZEK!
SINGER VARRÓGÉPEK

világhirüek!
Singer varrógép részvénytársaság

Sátoraljaújhely Rákóczi-ucca 19.

— Beiratkozás a tiszai 
ág. kitv. ev. egyházkerület 
miskolci ev. jogakadémiá­
ján az 1931—33. tanév I. 
felére. I. Az 1931-32. tanév 
I. felében a folytatólagos joghall­
gatók beiratása 1931. szeptember 
hó 1—10-ig lesz. Akik valamely 
elháríthatatlan akadály miatt a 
rendes határidőn belül nem jelent­
kezhetnek beiratkozásra, akadá­
lyoztatásukat hiteles okmánnyá1 
igazolva, utólagos beiratkozás iránt 
kérvényt nyújthatnak be a dékáni 
hivatalba; az utólagos beiratko­
zásra engedélyezhető határidő 
azonban 1931. évi október hó 
6-án túl semmi esetre sem ter­
jedhet.

II. Azon elsőféléves joghallgatók, 
akik 1931. évi szeptemberben 

! második félévükre óhajtanak be­
iratkozni, kötelesek felvételüket 
1931. augusztus 31-ig bezárólag a 
dékáni hivatalába benyújtandó kér­
vénnyel kérelmezni és beiratkozá­
sukat 1931 szeptember hó 9—12 ig 
eszközölni, mert ha e határidőben 
be nem iratkoznak, helyük más­
sal fog betöltetni.

III. Azon középiskolai tanulók, 
akik újonnan beiratkozni óhajta­
nak, kötelesek a beiiatkozási en­
gedélyért a jogakadémia dékáni 
hivatalába benyújtandó kérvénnyel 
folyamodni. A folyamodási határ­
idő 1931 augusztus hó 31. A be­
iratkozási engedélyért benyújtandó 
kérvényhez a kővetkező eredeti 
okmányok csatolandók:

a) születési anyakönyvi kivonat; 
b) középiskolai érettségi bizonyít­
vány; c) erkölcsi bizonyítvány a 
folyamodó nemzethtiségéről és er­
kölcsi megbízhatóságáról: d) ha­
tósági bizonyítvány arról, hogy a 
folyamodó hadiárva; e) ha a fo­
lyamodó atyja harctéri szolgálatot 
teljesített, Károly-csapatkereszt el­
nyerésének igazolása; f) közható­
sági bizonyítvány a folyamodó 
szüleinek foglalkozásáról, vagyoni 
helyzetéről és arról, hogy a szülök 
mióta laknak jelenlegi lakóhelyü­
kön, hol laktak azelőtt s amennyi­
ben több helyen laktak volna, mi

volt a foglalkozásuk régebbi lakó­
helyeiken; g) a más főiskoláról 
jövők még távozási bizonyítványt 
is kötelesek kérvényükhöz csatolni.

Nem eredeti okmányokkal fel­
szerelt kérvények nem vehetők fi­
gyelembe. A beiratkozásnál szemé­
lyes megjelenés kötelező.

Az újonnan felvettek 1931 szep­
tember 9—12-ig iratkoznak, ha e 
határidőben be nem iratkoznak, 
helyük mással fog betöltetni.

Felelős szerkesztő: 

Dr. M1ZSÁK JÓZSEF.

MEGHÍVÓ.
ü Tohajhegialial Bortenndth PiaceszSiatiazete

állami ellenőrzés alatt
sátoraljaújhelyi bej. cég

1931. évi augusztus hé 8-án délelőtt 10 érakor
Sátoraljaújhelyben, a Szövetkezet hivatalos helyiségében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a tagokat ezúttal is tisztelettel meghívjuk.

Tárgysorozat:
1. Az alapszabályok 26. §-ának részbeni módosítása.
2. Egy felügyelő-bizottsági tag megválasztása.
3. Az alapszabályok 20. §-ának i) pontja szerint esetleg 

előterjesztendő indítvány.
Amennyiben a közgyűlés a megjelenő tagok számára 

való tekintettel határozatképes nem volna, — az^ újabb 
közgyűlést 1931 augusztus 15 én délelőtt 10 órakor 
fogjuk ugyanazon helyen megtartani s ez a közgyűlés 
a megjelent tagok számára való tekintet nélkül határo-

Sátoraljaújhely, 1931 julius hó 9.

Az igazgatóság.

—--------------r , , , -ad(S Rt betűivel Sátoraljaújhely. Felelős kiadó : Szentgyörgyi G. rt. igazgató
Nyomatott a laptulajdonos : Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. betű,ve
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Pénteken este a színtársulat 
Maugham hírneves darabját, A 
szent láng-ot mutatta be gyenge 
félház előtt — telt házhoz illő ko­
moly sikerrel. A darabban meg­
nyilvánuló angolszász szellem kD 
lönös érzelmi állásfoglalásai ugyan 
sokszor kissé ködösen hatnak, 
maga a történet azonban annyira 
gördülékeny, fordulatos, zárt idő­
beli és helyi egység, hogy a da­
rab a modern drámairodalom egyik 
mestermüvének mondható. Szere­
pei jó alakítási lehetőségeket nyúj­
tanak és ezeket a szereplők ki is 
tudták kellően használni. Vala­
mennyien igen jól illeszkedtek 
szerepkörükbe és minden vonat­
kozásban elhihetőt produkáltak. — 
Dicséret és elismerés illeti őket 
csak és a direkciót a péntek esti 
előadásért, mely szép bizonyság- 
tétele volt a társulat értékes mű­
vészi színvonalának.

Külön említést érdemelnek töké 
letes alakításaikért Irsay Nóra, 
Marossy és Nemes Jolán. Játékuk 
a vidéki átlagot messze túlhaladó 
igazi élmény volt. A rendezés mél­
tónak bizonyult a darabhoz és 
a szereplőkhöz.

Színházi iroda hírei:
Szombat, vasárnap este Farkas 

Imre, a Nótás kapitány és sok 
nagysikerű operett szerzőjének 
„Poldi" cimü operett újdonságát 
mutatja be a színház.

Vasárnap délután 4 órakor le­
szállított mérsékelt helyárakkal a 
„Csodabár" táncos operett újdon­
ság. A közönség is táncol. Ingyen 
pezsgő a nézőtéren 1

Hétfőn a Nemzeti Színház Bé- 
keffy-ujdonsága: „Bécsi meny­
asszony- vígjáték bemutatója.

Kedden, szerdán Budapest és 
Bécs szenzációja „Sisters" operett 
újdonság kerül színre először. Nagy 
táncos revü operett.

Csütörtökön rendes helyárakkal
------ .................

ZEMPLÉN 1931 julius 12.

Faludi Kálmán, a Fővárosi Ope- 
rettszinház művészének felléptével 
„Az uj Goldstein Számi" táncos 
jazz-operett. — Bérletszünet. A t. 
bérlők helyigényeikről kedd délig 
gondoskodni szíveskedjenek. — 
A tisztviselői utalványok Faludi 
felírással rendes helyárakkal érvé­
nyesek.

Pénteken a világirodalom leg­
szebb Offenbach-operettje: „Hoff­
mann meséi.**
.\-j\srrr~ ".......... ...........
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Jó kilátású sz 
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előfizetője
BUDAPESTEN a

Park Szállodában
Vili. Baross-tér 10.

Szemben a Keleti Pályaudvar érk. oldalával.

Nyáron a világ közvéle 
ménye szerint Budapest 

a legszebb város.
Az itt lévő

Bristol Szálloda
uj rendszere a közönség tetszését 

megnyerte.

Napi 12 pengőtől
kaphat — a szoba fekvé­
sétől függőleg — lakást 
és elsőrendű teljes 

ellátást.
Jöjjön, próbálja meg és mindig 

csak hozzánk fog szállni.

Bristol Szálloda
Budapest — Dunakorzó.
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EZÉRT ISMÉTELJÜK:

A jó varrógép gyártása
preciziósmunka!
Ezért nem tud ITlÍnd©IT gyár 
varrógépet előállítani!

Singer varrógépek
azonban évtizedes tapasztalatok alapjan.,

kizárólagosan varrógépeket 
gyártó üzemben készülnek!

NE KÍSÉRLETEZZEK!
SINGER VARRÓGÉPEK

világhirűek!
Singer varrógép részvénytársaság

Sátoraljaújhely Rákóczi-ucca 19.
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— Beiratkozás a tiszai 
ág. kitv. ev. egyházkerület 
miskolci ev. jogakadémiá­
ján az 1931—33. tanév I. 
felére. I. Az 1931-32. tanév 
I. felében a folytatólagos joghall­
gatók beiratása 1931. szeptember 
hó 1—10-ig lesz. Akik valamely 
elháríthatatlan akadály miatt a 
rendes határidőn belül nem jelent­
kezhetnek beiratkozásra, akadá­
lyoztatásukat hiteles okmánnyá 
igazolva, utólagos beiratkozás iránt 
kérvényt nyújthatnak be a dékáni 
hivatalba; az utólagos beiratko­
zásra engedélyezhető határidő 
azonban 1931. évi október hó 
6-án túl semmi esetre sem ter­
jedhet.

II. Azon elsőféléves joghallgatók,
| akik 1931. évi szeptemberben 
I második félévükre óhajtanak be- 

iratkozni, kötelesek felvételüket 
1931. augusztus 31-ig bezárólag a 
dékáni hivatalába benyújtandó kér­
vénnyel kérelmezni és beiratkozá­
sukat 1931 szeptember hó 9—12 ig 
eszközölni, mert ha e határidőben 
be nem iratkoznak, helyük más­
sal fog betöltetni.

III. Azon középiskolai tanulók, 
akik újonnan beiratkozni óhajta- J 
nak, kötelesek a beiiatkozási en- | 
gedélyért a jogakadémia dékáni i 
hivatalába benyújtandó kérvénnyel 
folyamodni. A folyamodási határ­
idő 1931 augusztus hó 31. A be­
iratkozási engedélyért benyújtandó 
kérvényhez a következő eredeti 
okmányok csatolandók;

a) születési anyakönyvi kivonat; 
b) középiskolai érettségi bizonyít­
vány; c) erkölcsi bizonyítvány a 
folyamodó nemzethüségéről és er­
kölcsi megbízhatóságáról: d) ha­
tósági bizonyítvány arról, hogy a 
folyamodó hadiárva; e) ha a fo­
lyamodó atyja harctéri szolgálatot 
teljesített, Károly-csapatkereszt el­
nyerésének igazolása; f) közható­
sági bizonyítvány a folyamodó 
szüleinek foglalkozásáról, vagyoni 
helyzetéről és arról, hogy a szülők 
mióta laknak jelenlegi lakóhelyü­
kön, hol laktak azelőtt s amennyi­
ben több helyen laktak volna, mi

volt a foglalkozásuk régebbi lakó­
helyeiken; g) a más főiskoláról 
jövők még távozási bizonyítványt 
is kötelesek kérvényükhöz csatolni.

Nem eredeti okmányokkal fel­
szerelt kérvények nem vehetők fi­
gyelembe. A beiratkozásnál szemé­
lyes megjelenés kötelező.

Az újonnan felvettek 1931 szep­
tember 9—12-ig iratkoznak, ha e 
határidőben be nem iratkoznak, 
helyük mással fog betöltetni.

Felelős szerkesztő: 

Dr. MIZSÁK JÓZSEF.

meghívó.
a Tohaihegjaljai Bortermelőit PimSietM

állami ellenőrzés alatt
sátoraljaújhelyi bej. cég

1931. évi augusztus hó 8-án délelőtt 10 órakor
Sátoraljaújhelyben, a Szövetkezet hivatalos helyiségében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a tagokat ezúttal is tisztelettel meghívjuk.

Tárgysorozat:
1. Az alapszabályok 26. §-ának részbeni módositása.
2. Egy felügyelő-bizottsági tag megválasztása.
3. Az alapszabályok 20. §-ának i) pontja szerint esetleg 

előterjesztendő indítvány.
Amennyiben a közgyűlés a megjelenő tagok számára 

való tekintettel határozatképes nem volna, — az^ újabb 
közgyűlést 1931 augusztus 15 én délelőtt 10 órakor 
fogjuk ugyanazon helyen megtartani s ez a közgyűlés 
a megjelent tagok számára való tekintet nélkül határo-
•zatUpoPS 1pS7

Sátoraljaújhely, 1931 julius hó 9.
1 Tisztelettel

Az igazgatóság.

------ ----------------- Z . Tar»kiadó Rt betűivel Sátoraljaújhely. Felelős kiadó : SzentgyőrgyiG. rt igazgatóNyomatott a laptulajdonos : Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt.
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